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1. Expliquez l’expression « taux directeur de la BC E » et définissez 

l’« inflation ». (4 points) 
Le taux directeur est le taux d'intérêt fixé par une Banque centrale, auprès de 
laquelle les banques commerciales (ou de second rang) se refinancent. Ces 
dernières répercuteront le niveau du taux directeur sur les taux d’intérêt des crédits 
accordés aux agents économiques. 
 
Inflation : hausse généralisée et durable des prix. 
 

2. Rappelez le lien entre le niveau du taux directe ur et l’inflation. (5 points) 
Si le taux directeur est bas, le taux des banques sera bas et la demande de prêts 
importante.  
Or, le crédit est à l’origine de la création monétaire ce qui signifie qu’il y aura une 
importante masse de monnaie en circulation.  
 
Cette variation génère de l’inflation. Pourquoi ? L’augmentation des crédits entraine 
un surplus de monnaie pour les agents économiques, qui augmentent leur demande 
de biens. Si les entreprises ne produisent pas davantage, les produits seront 
considérés comme rares ce qui créera une hausse des prix des biens et services. 
Cette hausse des prix se généralise. En effet, si le prix des matières premières 
augmente pour la même raison qu’évoquée précédemment, cela se répercute sur 
l’ensemble des productions, créant un effet inflationniste généralisé encore plus 
important.  
 
 



3. Relevez les principales difficultés économiques de la zone euro 
présentées dans le texte. (3 points)  

- Problèmes structurels  
- Problème de compétitivité  
- Récession  

 
4. Présentez les missions de la BCE et identifiez c e qui constitue en 2013 la 

priorité économique pour le président de la BCE, Ma rio Draghi. (4 points) 
Une Banque centrale a pour mission d’émettre la monnaie fiduciaire, de contrôler 
l’ensemble de l’activité bancaire et de réguler la création monétaire afin de maîtriser 
le niveau de l’inflation. (2 points) 
 
Ici, la préoccupation essentielle est : (2 points) 

- la relance de l'économie européenne, entrée en récession au 3e trimestre 
2012.  

- tout en maintenant une stabilité des prix.  
 

5. Expliquez le mécanisme économique évoqué dans la ph rase soulignée, 
entre le taux d’intérêt et le niveau du crédit. (4 points) 

Le niveau du taux d’intérêt directeur va se transmettre à l’ensemble des taux d’intérêt 
pratiqués dans l’économie. Une banque qui emprunte auprès de la Banque centrale 
à un certain taux prête ensuite elle-même à ses clients (ménages, entreprises) à un 
taux supérieur pour tenir compte de ses coûts de fonctionnement, des risques 
encourus et de sa marge bénéficiaire.  
 
La baisse des taux d’intérêt permet de faciliter la création monétaire car  le crédit 
proposé par les banques devrait être proposé à un taux peu élevé ou moins élevé 
qu’auparavant.  
 
Or, il semblerait que cette incitation à recourir au crédit ne soit pas actuellement 
suffisante pour favoriser l’emprunt des entreprises (pour leurs investissements) ou 
des ménages, 
À moins que ce soit les banques qui imposent des conditions d’obtention d’un crédit 
plus (trop ?) rigoureuses ? 
 
 
 

 


